

# Rusko Ukrajinu nemůže porazit, přiznal šéf doněckých separatistů

[novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-rusko-ukrajinu-nemuze-porazit-priznal-sef-doneckych-separatistu-40441064](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-rusko-ukrajinu-nemuze-porazit-priznal-sef-doneckych-separatistu-40441064)

Vojtěch Bauer



„Můžeme vojensky zničit Ukrajinu? Právě teď a v blízké budoucnosti ne,“ napsal ve čtvrtek na Telegramu Chodakovskij, podle kterého je nejpravděpodobnějším scénářem konce války příměří.

To podle něj bude vypadat tak, že Ukrajina bude „globálně přerozdělena“, protože se politicky a ekonomicky jedná o „konstrukt, který sám o sobě nemůže přežít“.

Šéf doněckých sil se rozpovídal i o tom, jak si představuje ruský osud ve válce na Ukrajině „Když přemýšlím o našem osudu, tak si říkám, že se nebudeme plazit dopředu jako (Ukrajinci) a měnit všechno, co nám stojí v cestě,“ popsal Chodakovskij.

Ten dále uvedl, že v jeho myšlenkách nevidí ani to, že by bylo možné „snadné obsazování ukrajinských měst“.

„Mohli bychom však vstoupit do fáze, která je pro Ukrajinu v jejím nezávislém stavu nanejvýš nepříznivá: fáze, která není ani mír, ani válka,“ uvedl velitel separatistů s tím, že do této fáze by se Rusko mohlo dostat tak, že by místo pokračování speciální vojenské operace přistoupilo k oficiálnímu uznání „převzatých“ území.

Tím Chodakovskij mimo Krymský poloostrov myslel mezinárodně neuznávanou Doněckou a Luhanskou lidovou republiku a také Chersonskou a Záporožskou oblast, kterou k sobě Ruská federace připojila loni na konci září.

Jak ale sám uvedl, válka se do této fáze už nemůže dostat, protože by se tím „zvrátil chod dějin“. Všechno totiž podle něj směřuje k tomu, že dojde k příměří.

### **Na zoubek se tomu podíval think-tank**

---

Jeho příspěvek rozebrali analytici z Institutu pro studium války (ISW), kteří ve své čtvrtěční večerní zprávě uvedli, že Chodakovskij „znovu najel na narativ, který byl od ozbrojené vzpoury Jevgenije Prigožina do značné míry u ledu“.

V dubnu totiž Prigožin prohlásil, že by Rusko mělo zastavit válku na Ukrajině, aby vytvořilo podmínky pro budoucí vyjednávání.

„Chodakovskij možná znovu zavádí tento narativ do ruského informačního prostoru ve jménu frakce, která má údajně zájem na zastavení války, ačkoli Chodakovskij má pravděpodobně omezený vliv na samotné ruské vedení,“ uvedl ISW.

Podle ISW Chodakovskij, stejně jako Prigožin, vyhodnotil, že pokud se konflikt „zmrazí“, Rusko bude mít na Ukrajinu daleko větší vliv, než má v současnosti během speciální vojenské operace, což je termín, který Rusko používá pro pojmenování plnohodnotné a nevyprovokované invaze na Ukrajinu.

Analytici dále poznamenali, že Chodakovskij již dříve zdůraznil obavy týkající se ruské obrany v pohraniční oblasti mezi Doněckou a Záporožskou oblastí, kde podle něj má Rusko slabé protibaterijní schopnosti, nedostatek rezerv a vyčerpané ruské vojáky.

„Chodakovského eskalace, od volání po operační pauze k návrhu, aby Rusko konflikt zmrazilo, pravděpodobně souvisí s jeho přímou zkušeností s nedávnými takticky významnými ukrajinskými zásahy a degradací bránících se ruských sil v Urožajne,“ dodali analytici z ISW s odkazem na ukrajinský úspěch u vesnice Urožajne v Doněcko-záporožské oblasti.

Během bojů o Urožajne si měl podle ukrajinského listu Kyiv Post Chodakovskij stěžovat na nedostatek vybavení a posil od ruského generálního vedení. Zároveň měl tvrdit, že prapor „Vostok“, kterému velí, stál úplně sám proti „elitní ukrajinské pěchotě“.

Chodakovskij už v minulosti přitom prohlásil, že jediným způsobem, jak Rusko může válku na Ukrajině vyhrát, je použití jaderných zbraní.

### **Ukrajinci osvobodili Urožajne. Ukázali modro-žlutou vlajku**

---

